
ITALIA 
Il 37 % dei partecipanti alla survey 
ha una percezione positiva del 

mercato del lavoro attuale
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I dati raccolti si basano su 3659 candidati che hanno partecipato allo studio dopo aver completato una candidatura 
ad una opportunità professionale pubblicata sui siti Michael Page e Page Personnel.

IL NUMERO DI CANDIDATI INTERVISTATI CREDE IN UN MIGLIORAMENTO DEL MERCATO DEL LAVORO.

MEDIA DELLA PERCEZIONE DEL MERCATO IN ITALIA 37 % [Q1’16 33 %]

MEDIA DELLA PERCEZIONE DEL MERCATO IN EUROPA 52 % [Q1’16 50 %]
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 ITALIA1º TRIMESTRE 2017 CONFIDENCE INDEX

IL 80 % [Q1’16 75 %] RITIENE DI POTER MIGLIORARE LE 
PROPRIE COMPETENZE ED EXPERTISE

IL 51 % [Q1’16 49 %] PENSA DI IMPIEGARE MENO DI 3 
MESI PER TROVARE UN NUOVO LAVORO

IL  64 % [Q1’16 54 %] RITIENE 
CHE L’AMBITO DELLE 
PROPRIA FUNZIONE 
MIGLIORERÀ

IL 60 % [Q1’16 54 %] 
RITIENE POSSIBILE UN 
AUMENTO DEL LIVELLO 
RETRIBUTIVO

IL  52 % [Q1’16 41 %] 
PREVEDE IL 

MIGLIORAMENTO DEL 
WORK-LIFE BALANCE 
NEI PROSSIMI 12 MESI

IL 64 % [Q1’16 57 %] 
SI ASPETTA 

UNA CRESCITA 
PROFESSIONALE

SITUAZIONE PROFESSIONALE
ETÀ INFERIORE AI 30 ANNI
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IL 55 % [Q1’16 51 %] RITIENE DI POTER MIGLIORARE LE 
PROPRIE COMPETENZE ED EXPERTISE

IL 31 % [Q1’16 28 %] PENSA DI IMPIEGARE MENO DI 3 
MESI PER TROVARE UN NUOVO LAVORO

IL  40 % [Q1’16 36 %] RITIENE 
CHE L’AMBITO DELLE 
PROPRIA FUNZIONE 
MIGLIORERÀ

IL 37 % [Q1’16 35 %] 
RITIENE POSSIBILE UN 
AUMENTO DEL LIVELLO 
RETRIBUTIVO

IL 35 % [Q1’16 32 %] PREVEDE 
IL MIGLIORAMENTO 

DEL WORK-LIFE 
BALANCE NEI 

PROSSIMI 12 MESI

IL 42 % [Q1’16 40 %] 
SI ASPETTA 

UNA CRESCITA 
PROFESSIONALE

SITUAZIONE PROFESSIONALE
ETÀ COMPRESA TRA I 30-49 ANNI
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IL 42 % [Q1’16 38 %] RITIENE DI POTER MIGLIORARE LE 
PROPRIE COMPETENZE ED EXPERTISE

IL  28 % [Q1’16 20 %] PENSA DI IMPIEGARE MENO DI 3 
MESI PER TROVARE UN NUOVO LAVORO

IL 32 % [Q1’16 28 %] RITIENE 
CHE L’AMBITO DELLE 
PROPRIA FUNZIONE 
MIGLIORERÀ

IL  28 % [Q1’16 22 %] 
RITIENE POSSIBILE UN 
AUMENTO DEL LIVELLO 
RETRIBUTIVO

IL  33 % [Q1’16 25 %] 
PREVEDE IL 

MIGLIORAMENTO DEL 
WORK-LIFE BALANCE 
NEI PROSSIMI 12 MESI

IL 29 % [Q1’16 25 %] 
SI ASPETTA 

UNA CRESCITA 
PROFESSIONALE

SITUAZIONE PROFESSIONALE
ETÀ SUPERIORE AI 49 ANNI
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PERCEZIONE DEL MERCATO
ETÀ INFERIORE AI 30 ANNI

IL 30 % [Q1’16 23 %] PENSA CHE 
L’ATTUALE SITUAZIONE 
DEL MERCATO DEL 
LAVORO SIA POSITIVA

IL 26 % [Q1’16 25 %] RITIENE CHE 
LA SITUAZIONE ECONOMICA 
ATTUALE SIA BUONA

IL 49 % [Q1’16 43 %] PREVEDE UN 
MIGLIORAMENTO DELLA 
SITUAZIONE ECONOMICA

IL 46 % [Q1’16 39 %] PREVEDE 
UN MIGLIORAMENTO 

DELLA SITUAZIONE DEL 
MERCATO DEL LAVORO
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PERCEZIONE DEL MERCATO
ETÀ COMPRESA TRA I 30-49 ANNI

IL  24 % [Q1’16 19 %] PENSA CHE 
L’ATTUALE SITUAZIONE 
DEL MERCATO DEL 
LAVORO SIA POSITIVA

IL  24 % [Q1’16 20 %] RITIENE CHE 
LA SITUAZIONE ECONOMICA 
ATTUALE SIA BUONA

IL 40 % [Q1’16 38 %] PREVEDE UN 
MIGLIORAMENTO DELLA 
SITUAZIONE ECONOMICA

IL 35 % [Q1’16 34 %] PREVEDE 
UN MIGLIORAMENTO 

DELLA SITUAZIONE DEL 
MERCATO DEL LAVORO
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PERCEZIONE DEL MERCATO
ETÀ SUPERIORE AI 49 ANNI

IL 18 % [Q1’16 15 %] PENSA CHE 
L’ATTUALE SITUAZIONE 
DEL MERCATO DEL 
LAVORO SIA POSITIVA

IL 19 % [Q1’16 14 %] RITIENE CHE 
LA SITUAZIONE ECONOMICA 
ATTUALE SIA BUONA

IL 32 % [Q1’16 31 %] PREVEDE UN 
MIGLIORAMENTO DELLA 
SITUAZIONE ECONOMICA

IL 29 % [Q1’16 29 %] PREVEDE 
UN MIGLIORAMENTO 

DELLA SITUAZIONE DEL 
MERCATO DEL LAVORO


